

# 跑题了!《舌尖2》第四集引最强差评

## 煽情过度 跑题太严重

本报综合消息 5月9日晚,《舌尖2》第四集《家常》登场,这一集里拍摄的美食都是普通人家的家常菜,比如红烧肉、西瓜酱等。同时这一集的风格也回归到以普通百姓家庭故事为主,从内容到解说词都更加生活化。而片中陪着女儿在异乡学琴的家庭主妇,考察女儿男朋友的糖水老爸,会做西瓜酱的姥姥等主人公的命运在和美食的对应关系中,也显得更加抢眼。由此也再度让一些希望“解馋”的观众感到,《舌尖2》美食的部分少了。

### 导演为“故事多”辩解

对于《家常》人物故事比重多,分集导演邓洁反问:“我想问问观众,你们是不是小时候爱吃西瓜酱,长大了一年才有机会回去一趟的外孙?”邓洁介绍,片中的老人是自己朋友的外婆,老人开开心心做西瓜酱背后是期待着和儿女相聚,“这样的老人撞进你镜头,你不记录她吗?”

《舌尖2》总导演陈晓卿则以本集的一个段落为例,说明了隐含在美食背后的东西,“拿《家常》里的月子餐来说,爷爷奶奶给儿媳妇做的是鲫鱼木瓜,名义上是补身体,实际上是要儿媳妇的乳汁。姥姥姥爷家做的鱼腥草,是有利于伤口愈合的,好了,你一下子就知道谁是亲生的了吧。”他再次强调说:“从第一季我们就确定了,《舌尖上的中国》要表现中国人和食物的隐秘关系。食物是出发点,蕴藏在背后的中国人和人之间的关系,是我们特别想展现的。”

### 网友批煽情过度跑题了

《舌尖上的中国2》自播出以来,应该重美食还是重故事的争论一直不断。9日晚,第四集《家常》播出后,寥寥无几的美食展现更让这一话题掀起高潮。不少网友认为,《舌尖上的中国2》跑题跑得太严重。

《家常》中有一个故事讲到,一个妈妈为了女儿学琴,从河南来到上海当全职陪读。为了不影响女儿学习,她与女儿5年没有回过河南,没有与丈夫相见,连孩子的奶奶病重化疗都没有回去看一眼。这个故事播出后,不少网友纷纷吐槽导演三观不正。

“第四集差评,跑题跑得没边了。不如单拍一部学琴小姑娘的



陪着女儿在异乡学琴的家庭主妇。



红烧肉

蒲菜饺子

辛酸史吧?家人团聚才是家庭最大的幸福,但学琴小姑娘的家是为了学琴夫妻分离不相见、家中长辈癌症化疗不相见,一切只为女儿出人头地。完全是这个主题的反面。看完简直没食欲,太可怕了!”

### 网友吐槽:

网友“土豆笔记”:“《舌尖上的中国2》越来越没意思了,一个美食节目,就谈食物,多好;非要煽情,造作。花那么多镜头讲一个母亲为了女儿学琴,她是如何牺牲自己,如何牺牲家庭;我直接就转台了;她要为女儿那样牺牲,那是她的事,和我们没有任何关系,逼着我们和她一起苦情,厌烦。我们只是想看一个好看的美食节目!”

② 百羊凶:后来越看越离谱,就觉得导演是“好声音”刚开除

的,去网上搜了一下评论,我就放心了,原来是一致的差评,错误的价值观,曲解主题。吃家常饭就开开心心吃就好,结果半壁江山都沦陷在死了爹死了妈父母离异见不到亲娘这种剧情里面了。

③ 作家李玉广:不得不吐槽,《舌尖上的中国2》已经由纪录片变成故事片《舌尖上的中国故事》。鉴于中国人确实会吃,所以还是看好《舌尖上的中国2》,只是真心希望舌尖团队不要如此做下去,否则大有玩砸的趋势。

④ 路路:《舌尖上的中国》忍无可忍,吐槽。有人说这是舌尖上的中国,讲的就是文化,OK,咱说中国,说文化。中国的文化是什么?古人说,百善孝为先。舌尖2却是怎样的呢?为了女儿求学(姑且不论这是不是借口,是不是求学就一定要到五年不回家的程度),上海到河南机票打折后还……

(新京)

## 周迅男友首度回应恋情 高圣远连用七个“感谢”



周迅与高圣远

本报综合消息 5月8日凌晨,周迅以甩链接的“酷炫”方式正式公开了与华裔男演员高圣远的恋情。10日,周迅男友高圣远首次发微博做出回应,表示:“谢谢谢谢,感谢每个人,你们的慷慨和支持将我淹没。”

据悉,该照片5月4日拍摄于巴黎,随后周迅5月6日从巴黎回到了北京。此外,“周迅”在微博上还附上了介绍周迅男友的链接,据悉他叫高圣远,英文名Archie David Kao,是美国华裔电影演员,在好莱坞拍电影、电视剧、广告等将近20年,是好莱坞最知名的华裔影星之一。

在恋情曝光后,10日,高圣远也通过微博首次对新感情做出回应。文中,高圣远一连用七个感谢表达了对网友的感恩之心,随后还幸福说道“你们的慷慨和支持将我淹没”,俨然沉浸在浓浓的幸福之中。

据悉,高圣远曾参演多部知名好莱坞电影,于2011年参演《雪花秘扇》后开始接触中国观众。近年来多次在中国大陆拍摄电影,并开始参与导演与制作的工作。高圣远现在是美国知名电视剧制片人Dick Wolf新创作的《芝加哥警察局》(Chicago PD)中的固定演员之一,长驻美国芝加哥。

周迅自曝恋情后,有爆料指两人是冲着结婚去的。高圣远更为爱开始学中文。周迅工作室则告诉媒体:高圣远的经纪约已签入周迅工作室,恋情曝光后,高圣远的工作量确实明显增加。

据悉两人将在今年底结婚!早前周迅已带未来老公到北京见家长,并同住位于当地豪华别墅区的新爱巢,预演婚后甜蜜生活!高圣远为与周迅在婚后有更多相处时间,两人婚后将会有选择定居北京,高圣远也会转到亚洲发展演艺事业。 (新娱)

## 《笑傲江湖》选手骑玩偶、说腹语逗乐观察员 冯小刚感慨活着就得有个爱好

本报综合消息 冯小刚5月9日参加第九期《笑傲江湖》录制,面对一位骑着鸵鸟玩偶、说腹语,并自得其乐的选手,冯小刚大加感慨,称活着就得有个爱好。

节目中,一位骑着鸵鸟玩偶的选手一出场便引发了刘仪伟的调侃:“请问来参赛的是这只鸟还是这个人?”这位选手名叫德利,是一名来自河南洛阳的医生。德利以腹语的形式与自己带来的“鸵鸟”共同表演了一段脱口秀。在表演中,德利的“鸵鸟”将4位观察员挨个调侃了一遍,逗得4位观察员前俯后仰;而他精湛的腹语功夫也令现场观众喝彩不断。

与德利共同表演的鸵鸟引起了4位观察员的好奇。这只鸵鸟玩偶做工精美,被问及它的由来,德利表示这是自己在美国花1000美金定做的。“我家里还有上百个类似的道具,我给它们每个都起了名字。”德利坦言,单亲家庭的

环境让自己从小便形成了孤僻性格,感觉身边一直没有可以信任的人。“无论是在家看电视还是出去玩,我都会带着这些玩偶。”

习惯独处的生活方式促使德利很早就练就了腹语的能力,这种能力也给他的工作带来了诸多便利。在医院化验科工作的德利常常会用腹语的方式逗小孩子,“很多小朋友在采血时都非常害怕,我就拿一个小木偶去分散他们的注意力,让他们不再紧张。”对于德利腹语的能力,冯小刚十分感兴趣。他调侃道:“你晚上也这么吓你媳妇吗?会不会让她感觉有另外一个男的跟她在聊天?”德利则坦言,身为护士的妻子有很大的工作压力,每当她心情不好,自己就会拿着芭比娃娃通过腹语逗她开心。对此冯小刚感慨道,“人活着能有点自己的爱好,同时这个爱好还能给别人带去快乐,我觉得就非常好了。”

(许青红)

## 杨澜蜡像北京揭幕 穿同款服饰真假难辨

本报综合消息 5月10日,北京杜莎夫人蜡像馆揭幕知名节目主持人杨澜的蜡像。杨澜身着与蜡像同款服饰亲自亮相揭幕现场,并以“杨澜会客厅”的形式,与自己的蜡像俏皮“对话”(如图)。正值母亲节之际,杨澜也谈到了母亲的伟大,她表示,无论我们走得多远,你要想到,世界上有一个人是无条件地爱着你的。

## “一千个春天”资助音乐剧



5月10日,由陈香梅公益基金主办的“一千个春天”公益项目在北京举办启动仪式,作为公益基金启动的第一个项目,将在近期推出音乐剧《一千个春天》。据悉,“一千个春天”公益项目通过资助音乐剧、话剧、微电影、音乐会、诗会、画展等多种艺术形式的展演、展览、讲座等公益活动,向社会推广和传播大爱的正能量。 (杨晚晚摄)